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An alle Leistungsträger für LTA-Maßnahmen  
im Berufsförderungswerk Eckert 
 
 
 
 

 

   10.05.2021 

 

 

 
Informationsschreiben zur Umsetzung der LTA-Maßnahmen während der Corona-Pandemie 
Stand: 07.05.2021 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
im folgenden Info-Schreiben Nr. 8 möchten wir Sie über unsere aktuelle bzw. geplante Vorgehensweise im 
Zeitraum März bis Mai im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie informieren. Aufgrund der steigenden 
Inzidenzwerte gab es mehrere Wechsel zwischen Phasen mit Präsenzunterricht und Online-Unterricht. 
Präsenzunterricht ist an den bayerischen Berufsförderungswerken weiterhin unter der Vorgabe, die geforderten 
Hygiene-Regeln einzuhalten, grundsätzlich zulässig; gleichzeitig sollen aber soweit wie möglich alternative 
Unterrichtsformen genutzt werden. Diese Verordnung vom 07.01.2021 wurde zuletzt am 14.04.2021 verlängert 
und hat Gültigkeit bis zum 31.05.2021. Eine Neufassung mit Gültigkeit bis 30.06.2021 liegt im Entwurf vor. 
 
Reha-Assessment: 

• Die ein- zwei- und dreiwöchigen Maßnahmen zur Abklärung der beruflichen Eignung und 
Arbeitserprobung werden weiterhin in Präsenzform im üblichen Anreiserhythmus durchgeführt.  

• Die Gruppengrößen sind reduziert, sodass die geforderten Abstandsregeln eingehalten werden können. 
Die erforderlichen Hygienevorschriften werden umgesetzt. Darüber hinaus ist das Tragen einer 
medizinischen Gesichtsmaske oder eines FFP 2 Mund-Nasen-Schutzes auch im Gruppenraum 
obligatorisch.  

• Seit dem 12.04.2021 ist bei uns die Teilnahme an einer Assessmentmaßnahme nur mehr mit Nachweis 
eines negativen Corona-Testergebnisses möglich. Hierfür werden in der Gruppe während der 
Maßnahmen zweimal wöchentlich PoC-Antigen-Schnelltests durchgeführt.  
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15. -19.03.2021 

• Für eine Woche kann der geplante Präsenzunterricht für alle Fachrichtungen und Semester/Jahrgänge 
an der Dr. Eckert Akademie (Techniker, Meister, Fachschulausbildungen) durchgeführt werden. Wegen 
steigender Inzidenzwerte im Landkreis darf der Präsenzunterricht dann wieder nur noch für die 
Teilnehmer in einem Abschlusssemester beibehalten werden; die übrigen Semester/Jahrgänge werden 
wieder in Distanzunterricht beschult.  

 
18.03.2021 

• Wegen mehrerer akuter Krankheitsfälle mit Corona am BFW werden nahezu alle Fachrichtungen 
einschließlich der 6-monatigen Rehavorbereitungslehrgänge auf Distanzunterricht umgestellt. 
Assessmentmaßnahmen können weiterhin in reduzierter Gruppengröße in Präsenz durchgeführt 
werden.  

• Nicht betroffen sind die Abschlusssemester einer Fortbildung zum Techniker/Meister oder einer 
Berufsfachschulausbildung an der Dr. Eckert Akademie; hier kann weiterhin Präsenzunterricht 
durchgeführt werden.  

 
29.03.-09.04.2021 
Osterferien an der Dr. Eckert Akademie 
 
02.04.-09.04.2021 
Osterferien am Berufsförderungswerk 
 
12.04.2021 bis auf weiteres 

• Schrittweise Erhöhung der Teilnehmerzahlen in Präsenzunterricht in einem vertretbaren Umfang. 
Bevorzugt werden hierbei Fachrichtungen mit hohem Praxisanteil.  

 
03.05.2021 

• Beginn des allgemeinen 3-monatigen Rehavorbereitungslehrgangs. Die Teilnehmer werden die erste 
Woche in Präsenz beschult und in diesem Zeitraum mit der Unterrichtsplattform „MS Teams“ vertraut 
gemacht. Anschließend wird der weitere Unterricht zunächst als Distanzunterricht durchgeführt, nach 
den Pfingstferien ist dann Hybridmodus geplant.  

 
17.05.2021 

• Geplanter Beginn der 3-monatigen Rehavorbereitung für die Techniker- und Industriemeisterschule. Die 

erste Woche soll in Präsenz stattfinden, nach Pfingsten dann Wechsel in den Hybridmodus. 

 
Anmerkungen: 

• Sämtliche getroffenen organisatorischen Maßnahmen berücksichtigen die für uns gültigen gesetzlichen 
Verordnungen des bayerischen Staatsministeriums für Unterricht und Kultus (Dr. Eckert Akademie), die 
Verordnungen zum Vollzug des Infektionsschutzgesetzes für Berufsförderungswerke in ihrer derzeit 
gültigen Fassung vom 14.04.2021, den Rahmenhygieneplan-Corona für Berufsförderungswerke vom 
01.12.2020 sowie weitere relevante Verordnungen.  

• Präsenzunterricht findet unter strikter Einhaltung der erforderlichen Hygienevorschriften sowie unter 
Einhaltung der Abstandsregeln statt.  

• Als zusätzliche Maßnahme sind ab dem 22.02.2021 auf dem gesamten Campus in den Gebäuden, auch 
in den Unterrichtsräumen, nur noch medizinische Masken oder FFP2-Masken zugelassen. Die 
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Teilnehmer in Präsenzunterricht werden vom BFW ausreichend mit medizinischen Masken 
ausgestattet.  

• Neu: Seit der Osterpause wurde für alle Teilnehmer und Mitarbeiter des Berufsförderungswerkes und 
der Dr. Eckert Akademie ein kostenfreies Testkonzept (PoC-Antigen-Schnelltests, PCR-Reihentestung 
oder auch anlassbezogene Testung, PoC-Antigen-Selbsttest) eingeführt.  

• Distanzunterricht wird per MS Teams durchgeführt. 

• Die Fachdienste mit ihren jeweiligen zuständigen Ansprechpartnern der Sozial- und 
Integrationsberatung, der Psychologie und der Medizin stehen den Teilnehmern überwiegend wieder in 
Präsenz zur Verfügung. Auf Wunsch bzw. für Teilnehmer in Distanzunterricht können Gespräche auch 
telefonisch oder per MS Teams geführt werden. 

• Teilnehmern, die zu Hause nicht über die geeignete Hardware verfügen, werden vom BFW Leihgeräte 
zur Verfügung gestellt.  

• Aktuell ist die Verpflegung in unserer Mensa exklusiv für Rehabilitanden in einer Umschulung oder 
Assessmentmaßnahme unter Einhaltung eines besonderen Hygienekonzeptes möglich. Teilnehmer in 
Distanzunterricht, die unsere Mensa nicht besuchen können, bekommen entsprechend 
Verpflegungsgeld ausbezahlt.  

• Auf Wunsch können stationär untergebrachte Teilnehmer ihr Wohnheimzimmer auch in Phasen von 
Distanzunterricht bewohnen. Sie werden dann in unserer Mensa verpflegt. 

• Diese Maßnahmen wurden auf der Grundlage der aktuellen gesetzlichen Verordnungen sowie des 
momentanen Infektionsgeschehens beschlossen. Änderungen der Ausgangslage können auch 
Abweichungen von der geplanten Vorgehensweise erforderlich machen.  

 
Über unser weiteres Vorgehen werden wir Sie wieder zeitnah informieren.  
 
Falls Sie Fragen hierzu haben können Sie mich gerne kontaktieren unter 09402/502 234 oder 
friedrich.geiger@eckert-schulen.de.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Friedrich Geiger  
Leiter Fachdienste 
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